



## 抗击疫情期间专家答疑

# 疫情当前,请尽快接种新冠疫苗

### 分析结果显示,国产疫苗对重症、中症、轻症、无症状感染者均有良好的保护效果

昨日,记者从洛阳市疾控中心了解到,截至7日24时,我市已完成新冠疫苗接种819万剂次,358万人已完成新冠疫苗全程接种,超过半数的洛阳人完成全程接种,但离群体免疫要求的接种率仍有一定距离。

为什么必须及时接种新冠疫苗?市疾控中心免疫规划专家田鹏说,疫苗的保护作用,主要体现在保护人体尽可能避免被病毒感染,即使感染了病毒也不会发生重症及死亡。也就是说,打了疫苗的,哪怕感染了,症状也轻一些,恢复也快一些,住院的可能性也小一些。一句话,可以减少住院

率,在一定程度上避免发生重症导致死亡。

田鹏提到,日前,在广州举行的一场关于室内空气净化的峰会上,钟南山院士在演讲中提到,广州上一波疫情的13名重症患者,全部都没有打新冠疫苗,这些信息从侧面说明及时接种疫苗的重要性。

“上海复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏最近也提到一组数据,英国和以色列的疫苗接种率都接近70%,近期放开后,出现了感染人数的明显上升,但是病死率也从去年最高峰的18%,降至最近的0.1%,可见疫苗的保护效果非常明显。”田鹏说。

近期,广州市疾病预防控制中心、中山大学、呼吸疾病国家重点实验室等多单位联合研究团队,对今年广州本土疫情期间新冠疫苗保护作用的数据进行了分析。分析结果显示,国产疫苗在应对德尔塔变异株引起的重症,保护效果为100%。也就是说,该轮疫情中,接种过疫苗后,无一例感染者出现重症。另外,国产疫苗对中症、轻症、无症状感染者也有良好的保护效果。这组真实数据有力地说明,咱们现在所使用的疫苗是有效的。

“在当前,做好个人防护,不去中高

风险地区,不去人员密集场所,及时接种疫苗,依然是最有效的防护方式。钟南山院士也表示,中国疫苗对德尔塔病毒有防护作用,但需要有83.3%的人打了疫苗,才有可能建立群体免疫,这也提醒我们要注意加快接种疫苗的步伐。”田鹏提醒,当前的德尔塔病毒防不胜防,但有了疫苗的保护,就如同多穿一层盔甲。所以,符合条件的人群应尽快撸起袖子接种疫苗,既保护自己也保护身边的人,同时为建立免疫屏障助“一臂之力”。

本报记者 王博东 通讯员 梁秀梅 张东晓

## 我市解除城市区机动车尾号限行措施

本报讯(记者 郭铁铮 通讯员 刘成伟)昨日,记者从市交警支队获悉,自9日起,我市解除城市区机动车尾号限行措施。

市交警支队相关负责人说,目前我市仍处于汛期,且新冠疫情形势严峻,为助力防汛、疫情防控工作开展,减少人员聚集,市交警支队根据相关法律法规,经报请上级批准,决定自2021年8月9日起,解除城市区机动车尾号限行措施。

该负责人说,我市城市区机动车尾号限行措施具体恢复时间另行公告。本报将持续关注相关政策变化信息。

## 减少人员聚集,营业执照增补换发业务可在线办理

本报讯(记者 李岚 通讯员 付倩)近日,记者从市场监管局了解到,为做好疫情防控、减少各级窗口人员聚集,河南省市场监管局对河南省企业登记全程电子化服务平台进行了升级,新增“营业执照增补换发”功能,您不出门就能完成相关业务的办理。

据介绍,我市已经实现企业登记全程电子化,企业、个体工商户、农业专业合作社等各类市场主体申请办理各类企业的设立、变更、注销登记及备案、股权出质登记、电子营业执照领取等业务均可通过网络办理。领取营业执照时,可选择到各县区政务服务大厅自助打照机领取,也可选择邮寄方式送达,实现“一网通办,不见面”。



扫码查看办理流程

## 疫情期间,办社保业务可选择在线方式

本报讯(首席记者 牛鹏远)为落实疫情防控期间政务服务“不见面办理”要求,减少人员聚集,昨日,市社保中心对外公布多种社保业务在线办理方式,同时倡导广大市民:如无必要,尽量不到各级社保经办大厅现场办理或咨询;确有需要,请严格遵守“戴口罩、接受体温测量、出示健康码”等疫情防控要求。



扫码查看办理方式

### 天气炎热,有市民在公共场所戴口罩不规范,市疾控中心紧急提醒:

# 天再热也必须戴好口罩 口罩汗湿后请及时更换

近期天气炎热,部分公共场所时常出现市民未正确戴口罩或将口罩挂在下颌处的情况。对此,市疾控中心紧急提醒:面对异常狡猾的德尔塔病毒株,天再热也必须戴好口罩!担心口罩潮湿,可每1到2小时换一个新口罩。

市疾控中心专家朱鑫提醒,口罩是预防呼吸道传染病的重要防线,可以减少感染新型冠状病毒的风险。口罩不仅可以防止病人喷射飞

沫,降低飞沫量和喷射速度,还可以阻挡含病毒的飞沫核,防止戴口罩者吸入。

此番德尔塔病毒株有多毒?朱鑫举例道,今年6月,东莞有学生感染病例,经过当地219名工作人员追踪调查,确定该学生病例感染的原因是“未戴口罩经过感染者餐桌”。

“德尔塔病毒株传染性非常强,与其他病毒株比起来,传播率增加了一倍。德尔塔病毒株在身体中的潜伏期较短,两

三天就会发病,甚至有些24小时就会发病,由此引发老年人重、危重症比例高,发病凶险。”朱鑫提醒,疫情当前,虽然戴口罩会比较闷热,但正确戴口罩,既是保护自己的必要措施,也是尊重他人的文明表现。为了自己和他人的健康,请大家务必继续戴好口罩,更要勤换口罩。

夏季出门戴口罩的同时必须注意:

1. 口罩被汗浸湿后,防护性能降低,需及时更换。建议夏季出门最好多

备几个口罩,如出汗频繁,可每1至2小时换一个新口罩。

2. 口罩要选质地轻薄的。建议日常出行不要选择N95等透气性差又厚重的口罩,戴一次性医用口罩或医用外科口罩即可。
3. 如长时间戴口罩感觉不适,立即到相对空旷、安全的地方摘掉口罩呼吸,缓解缺氧症状。

本报记者 王博东 通讯员 梁秀梅 毛倩

# 三大赛区异彩纷呈 “双创”热情持续高涨

## 第六届洛阳创业之星大赛暨第十三届河南省创新创业大赛生物产业专业赛·城市分赛圆满落幕

乘风破浪,创新启航。由河南省科学技术厅、洛阳市人民政府主办,洛阳市科学技术局、洛阳市财政局、洛阳高新区管委会承办,洛阳高技术创业服务中心执行举办的第六届洛阳创业之星大赛暨第十三届河南省创新创业大赛生物产业专业赛·城市分赛,于2021年8月3日至6日分别在上海、西安、武汉举行。

今年大赛面向洛阳市内企业,承担中国创新创业大赛河南·洛阳分赛区的职能,同时面向全国企业及团队聚焦河南省创新创业大赛生物产业专业赛,突出产业优势,吸引资本、人才、技术等要素集聚,激发全社会创新创业热情和活力,为高质量发展注入创新创业新动能,助力洛阳都市圈建设。

### 聚焦生物医药 三大赛区异彩纷呈

大赛自4月启动以来,共吸引了来自全国的生物产业创新项目292个,其中三大赛区共吸引生物医药、医学工程、生物农业、生物质能、医疗器械等产业领域的253家企业及团队踊跃报名,占总报名数的86.6%。

经专家团队初步筛选,共90家企业及团队入围城市分赛,其中成长组与初创组比例为22:23。参赛企业均具备一定的行业技术基础与实战经验,初创团队也在“双创”时代浪潮下锐意创新,产品不断更新迭代。

从细分领域来看,入围项目皆展现出高质量与高专业度的特点,既有医药服务、智慧医疗、医疗信息化等数字化解决方案,也有医疗技术、医疗器械、智能化医疗等高端创新技术,更涵盖了药物研发、生物制药、中药研发等领域的多个项目,为三大赛区带来了一场生物产业创新盛宴。



专家评委现场打分



专家评委现场点评

### 云端办赛 “双创”热情依然高涨

结合当前疫情防控要求,组委会及时调整本次大赛比赛形式,所有比赛均采用“线上+直播”形式进行。每位选手线上路演展示8分钟,评委集中提问点评7分钟。在比赛过程中,选手们积极阐述创业项目,分享创业体会,展示创业风采,吸引了上万个投资机构及创业人士观看比赛直播。最终,大赛组委会根据分赛区报名参赛数量,按比例分配晋级决赛名额。

值得一提的是,城市分赛的评委阵容依旧保持了以往的高水平与专业度,邀请到了拓金资本、邦明资本、致道资本、青柠资本、陕西省创业投资协会、泥巴创客等知名生物医药产业领域专家。评委们就技术和产品、商业模式和实施方案、行业及市场、团队、财务分析和现场表现对参赛企业及团队进行点评,并根据当前融通创新大环境、技术难题与市场前景给予专业的建议与判断。



上海赛区



武汉赛区



西安赛区

### 赛前赛后 参赛选手收获满满

为构建良好的创新创业生态,让参赛选手更全面地了解大赛赛程与赛制,提升参赛选手的创业能力和竞技水平,大赛特邀不同领域的多位导师,别出心裁地开设了“像TED一样做创业路演”“让你的BP会说话”“路演BP制作指南”“生物医药行业的创新之路”等公益培训课程,以线上线下相结合、小组讨论、互动分享等多种课程形式,为参赛企业带来干货满满的课程分享,为选手助力。

第六届洛阳创业之星大赛暨第十三届河南省创新创业大赛生物产业专业赛共设奖金101.5万元。获奖企业将优先享受洛阳市科技创新券、人才扶持、就业促进、项目申报等扶持资金,优先被推荐申报河洛英才计划(最高500万元支持),享有对接北京、上海、西安、深圳等地区投资机构的权利。

此外,落户洛阳高新区的获奖企业还可获得区内孵化载体运营补贴支持。落户其他县区的企业也可优先享受各县区政策。获奖企业落地发展的,可优先享受市、区两级提供的创业培训、管理咨询、导师辅导、专利申请、创新资源共享、专业展会、国际交流及人才招聘等创业服务。

上海、西安、武汉三大赛区分赛虽已落下帷幕,但生物产业的创新热潮仍在继续。生物医药是洛阳着力发展的重要新兴产业之一,目前,高新区已规划建设洛阳生物医药产业园,致力于通过政策和服务,广泛吸引人才,厚待和重用人才,充分发挥各类人才在创新创业中的作用,为高新技术产业的持续快速发展提供强大的智力支持。

第六届洛阳创业之星大赛暨第十三届河南省创新创业大赛生物产业专业赛决赛将于8月19日举行。让我们共同期待参赛企业及团队在赛场上大放异彩,期待本届“创业之星”再再升起!戚帅华 任亚冰 曲衍玲 吕洁 文/图